

## 《科研诚信新加坡声明》

前言：科学研究的价值和利益极大程度上取决于该研究是否诚信。尽管研究的组织和开展可能存在着不同国家和学科领域之间的差异，但仍有一些对研究的诚信十分重要的原则和职业责任，无论该研究在何处进行。

### 原 则

在研究中的各个方面都要始终诚实

开展研究过程中要负责任

与他人共同工作时要遵守职业礼仪并保持公平

代表其他各方利益要对研究进行有益的监督

### 责 任

**1. 讲诚信：**研究者应对其研究的可信性负责。

**2. 遵守规章制度：**科研人员应当了解并遵守科研相关的规定和政策。

**3. 研究方法：**科研人员应当采用适当的研究方法，在批判分析事实证据的基础上得出结论，并且全面客观地报道其发现及进行解释说明。

**4. 研究记录：**科研人员应当清楚、精确地记录所有研究内容，以便于他人能够验证和重复他们的工作。

**5. 研究发现：**科研人员一旦确立了其研究的优先权和所有权，就应当公开、快速地共享其数据和发现。

**6. 署名权：**研究者应当对所有与其研究相关的出版物、资助申请、研究报告和其他成果展示材料负责。作者名单应当且仅应当包括所有那些符合规定署名条件的研究人员。

**7. 公开致谢：**科研人员应当在公开出版物中说明那些对研究作出重要贡献但又不符合署名条件的人，包括执笔者、投资者、赞助人等的姓名和工作，以示感谢。

**8. 同行评议：**科研人员在评议他人的研究工作时应当给予公正、及时而严格的评价，并且应遵守保密性原则。

**9. 利益冲突：**科研人员应当披露可能损害其研究立项、出版、公共传播和所有评议活动可信性

的资金及其他方面的利益冲突。

**10. 公共传播：**在进行公开讨论时，科研人员应当以其被公认的专业知识技能为基础发表专业性评论，说明其研究成果的重要性及应用前景，并应明确地把专业评论与个人观点区分开。

**11. 举报不负责任的研究行为：**研究者应当向相关的主管机构举报一切涉嫌的科研不端行为，包括伪造、篡改或者剽窃，以及其他损害研究可信性的不负责任的研究行为，例如粗心、不当地罗列作者、瞒报冲突数据以及使用误导性的分析方法等。

**12. 处理不负责任的研究行为：**致力于科研工作的相关研究机构、学术期刊、专业组织和机构，应当建立起相关程序制度以处理所收到的针对不端行为或其他不负责任研究行为的指控，同时应保护善意举报人。当不端行为或其他不负责任的研究行为一经证实，应当立即采取适当的措施，包括纠正研究记录。

**13. 科研环境：**科研机构应通过教育、制定明確政策以及合理的晋升标准的方式创造并保持有利环境以鼓励科研诚信行为。同时要培育鼓励科研诚信行为的工作氛围。

**14. 社会考量：**科研人员与各科研机构应当认识到自己所肩负的道德义务，权衡社会利益及其工作中可能产生的固有风险。

《科研诚信新加坡声明》是作为2010年7月21~24日在新加坡举办的第二届世界科研诚信大会的部分内容制定的，目的是在全球范围内指导开展负责任的科学研究所。该声明不是约束性文件，不代表资助和(或)参与本次大会的国家和组织的官方政策。与科研诚信相关的官方政策、方针以及管理规定等应向相关国家机构或组织进行咨询。